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Exercício 1: Na tabela abaixo estão apresentados os parâmetros de 6 itens, na escala (0,1).

	Item
	a
	b
	c

	1
	1,8
	1,0
	0

	2
	0,7
	1,0
	0

	3
	1,8
	1,0
	0,25

	4
	1,2
	-0,5
	0,20

	5
	1,2
	0,5
	0

	6
	0,5
	0,0
	0,10


a) Para cada item, calcule a probabilidade de acerto nas proficiências ( = -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3. 

b) Construa a curva característica de cada item (CCI)

c) Qual o item mais fácil ?
d) Qual o item que menos discrimina ?
e) Qual o item no qual um aluno com  proficiência igual a 0 tem a maior probabilidade de acerto ?
f) Qual item é mais fácil para a proficiência igual a -1 ? E para a proficiência igual a 0 ?
g) Existem dois itens que são igualmente difíceis na proficiência -1 ? E na proficiência 1 ?
Exercício 2: Mostre que os parâmetros de um mesmo item, medidos em duas escalas A e B seguem aa seguintes relações: bA = ( bB -  (  e aA = (1/ ( ) aB, onde  ( e  (   são coeficientes a serem determinados. Mostre também que a proficiência ( de um indivíduo medida nessas duas escalas  também segue a relação   ( A = (  ( B -  (.  
Exercício 3: Desenvolva o processo de estimação por máxima verossimilhança através do método de Newton-Raphson em um modelo de 3 parâmetros com as proficiências conhecidas, em um teste composto de I itens respondidos por n alunos.
As questões abaixo deverão ser respondidas a partir dos dados do arquivo LE I.dat, obtidos a partir da aplicação, em um grupo de 346 alunos, de um teste composto de 22 itens de múltipla escolha, com 5 alternativas de resposta cada. As 8 primeiras colunas contém a identificação do aluno e as 22 colunas restantes as suas respostas. O gabarito do teste está no arquivo Gabarito.doc.
Exercício 4: Realize uma análise, utilizando o programa BILOG, de cada um dos itens e do teste como um todo, segundo a TRI com o modelo de 3 parâmetros.

Exercício 5: Refaça  a análise, após a eliminação de itens que você julgou não terem “funcionado bem”. Compare os resultados obtidos com aqueles do exercício anterior.
